Num sistema nao existem sinais
Inércia Implica Atrasos! simultaneos
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Em sistemas digitais essas realidades implicam a existéncia de
funcionamentos erréneos e intempestivos do “Hardware”
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-Erros nos circuitos combinatérios
-Erros em circuitos sequenciais: problemas de corrida

Aparecem como erros de saida momentaneos e devem-se a atrasos de
propagacao das portas




Erros de Comutacdo em Circuitos Combinatorios

Devem-se ao Tempo de Propagacéao da
Informacéo ao Longo do Circuito

O que acontece se,
enquanto x=y=1, z
passar de ‘1’ para ‘0'?
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Exemplo....
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Outro exemplo: agora com maxterms
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O que acontece se,
enquanto x=y=0, z
passar de ‘0O’ para ‘1'?

f(x,y,z):d(x+z)-(y+7) j‘> @
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erro estatico de ‘0’
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Em termos temporals 0s erros

estaticos possuem o seguinte perfil: 4 ©rroestatico de 1
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Na algebra de Boole aprendeu-se que:

Na pratica a algebra de Boole
apenas € parcialmente

verificada!!
tp=LC tp=C
> tp=0 tp=0
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COMO DETECTAR E EVITAR OS ERROS ESTATICOS?

U

Facilmente Detectados a partir dos mapas de Karnaugh

Tendo a tabela devidamente preenchida e os grupos formados:

Procurar ‘1s’ ou ‘0Os’ logicamente adjacentes que nao estejam cobertos por
um grupo comum

A cada par encontrado corresponde uma possivel situacdo para um erro estatico
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[ Erro estatico de 0 quando z=0->1 :
o 1@l ol o | oGl Ty -
a a d - @: Erro estatico de ‘1’ quando z=1->0 [f‘> 1 A
A\
fl, vy, z)=xz +y:z

Para evitar este tipo de erros é necessario aumentar a complexidade da funcéo
booleana. COMQO?
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Para prevenir a ocorréncia de erros adicionam-se grupos extra no mapa de
Karnaugh de modo a cobrir os termos iogicamente adjacentes que nao
pertencam ao mesmo grupo

Xy . 00 01 11 10
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D O sobreagrupamento deve respeitar as
F(xy,2)=(x+2)-(y+Z)-(x+Y) condi¢des de Karnaugh, i.e. com o
maior nimero de elementos possivel.

O que acontece se,
enguanto x=y=0, z
passar de ‘0’ para ‘1'?
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Idénticos tempos de propagacao

[ =

0->1

7=

x=y=0



Exemplo 1
Analise, qguanto aos erros de comutacéo, a funcéo booleana fornecida
pelo seguinte diagrama logico. Proponha uma solucéo

a b cd

[T
[T

=5

F a,b,c,d):a+5+6+c+5=(a+5+€)-(c+a)
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Exemplo 2
Analise, qguanto aos erros de comutacéo, a funcéo booleana fornecida
pelo seguinte diagrama logico. Proponha uma solucéo

abcdD}O_ 73{
=D (

- Expressao em SdP ou PdS (Maxterms ou Minterms)
- Mapa K

- Deteccéo e correccao de possiveis erros estaticos

- Esbocar o novo diagrama légico

Exemplo 3
Analise, quanto aos erros de comutacao, a funcéo booleana fornecida
pelo seguinte diagrama l6gico. Proponha uma solucéao

)
}

B

| » F(abcc)=b-c-b-b-c-a
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Relacdo Patologica... teoricamente = ‘0’ mas na pratica pode assistir-se
a um erro estatico de zero quando b passa de ‘0’ para ‘1’
ﬁ Como contemplar esta situagao num mapa K?

Y

C b

00

01

11

10

1

1

1

—>

<

1

[ Erro estatico de ‘O’

0>1>0
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Tracos que indicam potenciais
situacdes de erro estatico!

1>1>0

Sem erro!

|




a=0, c=1, b>0>1
a=0, c=0, b=1

Outra Situacao Problematica ...
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f(a,b,c) 3'E1 1 T “glitch”

*tempos de propagacio idénticos. Admitiu-se tempo de peopagacio milo da porta de saida

Erro dindmico... SOLUCAO?




-Reconstruir circuito eliminando o termo problemético
-Eliminacéo do possivel erro estatico
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F(a,b,c)=b-CT+a-b+a-T
Exemplo 4

Analise, quanto aos erros de comutacéo, a funcéo booleana fornecida
pelo seguinte diagrama logico. Proponha uma solucéo
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- Expressao em PdS

- Mapa K

- Deteccéo e correccéo de possiveis erros
estaticos e dinamicos

- Esbocar o novo diagrama logico




